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Приложение 3

Составитель: Рудинская В.В., преподаватель РЦДО
Построение тестов в программе MS Excel
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Прежде чем приступить к созданию теста, составляем таблицу следующего вида:
В столбец А вводим вопросы теста (в одну ячейку – один вопрос, а затем настраиваем заполненные ячейки – изменяем ширину столбца А и добавляем перенос по словам в ячейке (Формат – Ячейки – Выравнивание)
Затем делаем активной ячейку В6 (в эту ячейку будет вводиться ответ на первый вопрос).
В меню Данные выбираем команду Проверка, в поле Тип данных устанавливаем Список. В поле Источник через точку с запятой вводим варианты ответа на первый вопрос.
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Затем переходим на вкладку Сообщение для ввода и в поле Сообщение вводим: «Выбери правильный вариант ответа»., на вкладке Сообщение для ошибки в поле Сообщение вводим: «Неправильно», после чего нажимаем на кнопку ОК.
Снова делаем ячейку В6 активной и с помощью автозаполнения заполняем ячейки до конца списка вопросов. Затем для каждой ячейки изменяем список ответов (Данные – Проверка).

Теперь в столбце Правильный ответ указываем правильные варианты ответов (каждый ответ должен полностью совпадать с одним из введенных в ячейку слева вариантов).
	Вопрос
	Ответ
	Правильный ответ

	Изменяемая часть слова - это …
	окончание
	окончание

	Часть слова без окончания - это …
	основа
	основа

	Общая часть родственный слов называется ….
	корнем
	корнем

	Главный член предложения, который называет то, о ком или о чем говорится в предложении, отвечает на вопросы кто? или что? и подчеркивается одной чертой - это ...  
	подлежащее
	подлежащее

	Главный член предложения, который связан с подлежащим, называет то, что совершает предмет, его состояние, его чувства, отвечает на вопросы что делает? что делал? что будет делать? и подчеркивается двумя чертами - это ...  
	сказуемое
	сказуемое


Делаем активной ячейку D6 (ячейка с проверяющей формулой).
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Вызываем Мастер формул (Вставка – Функция), выбираем категорию Логические, а затем функцию ЕСЛИ:
В поле Лог_выражение вводим формулу В6=С6, в следующее поле – «правильно», в последнее поле – «неправильно».

Для остальных ячеек столбца применяем автозаполнение.

	Вопрос
	Ответ
	Правильный ответ
	Проверка

	Изменяемая часть слова - это …
	окончание
	окончание
	правильно

	Часть слова без окончания - это …
	основа
	основа
	правильно

	Общая часть родственный слов называется ….
	корнем
	корнем
	правильно

	Главный член предложения, который называет то, о ком или о чем говорится в предложении, отвечает на вопросы кто? или что? и подчеркивается одной чертой - это ...  
	подлежащее
	подлежащее
	правильно

	Главный член предложения, который связан с подлежащим, называет то, что совершает предмет, его состояние, его чувства, отвечает на вопросы что делает? что делал? что будет делать? и подчеркивается двумя чертами - это ...  
	сказуемое
	сказуемое
	правильно


Теперь из первых двух столбцов оформляем таблицу: заливаем ячейки цветом, выбираем цвет и толщину линий, корректируем ширину столбцов.
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Осталось оформить ячейку с результатом теста -  количеством правильных ответов. Для этого делаем нужную ячейку активной и вводим в нее статистическую функцию СЧЕТЕСЛИ(диапазон; критерий). 

 В поле Диапазон вводим диапазон ячеек D6:D10 (столбец Проверка), в поле Критерий – «правильно».
Теперь можно условно отформатировать ячейку с результатом (Формат – Условное форматирование):
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Столбцы Правильный ответ и Проверка затем скрываем, для этого выделяем столбцы С и D и в меню Формат выбираем Столбец – Скрыть.
В предложенном варианте есть возможность  подсмотреть правильный ответ, поэтому столбцы С и D после составления теста лучше переместить на лист Проверка, который будет недоступен тестируемому и поставить на этот лист пароль.
При составлении теста на шесть и белее вопросов для выставления оценки, вводиться формула с использованием функции ECЛИ, например, =ЕСЛИ(C20=7;"Отлично";ЕСЛИ(C20>=5;"Хорошо";ЕСЛИ(C20<=2;"Неудовлетворительно";"Удовлетворительно"))), где С20 - адрес ячейки, в которой выполнен подсчет правильного количества ответов.

